

■英國多間 學校皆在洗 手間及更衣 室內安裝閉 路電視。 網上圖片



逾10萬,令學童私隱全無保障,做法令人側目,家長

均有閉路電視。英格蘭、蘇格蘭及威爾斯2,107所學校 中,有207所更在洗手間及更衣室內安裝,有些學校甚 至每5名學生就有一部閉路電視監察。不過資料未有顯 示廁所內閉路電視位置,亦未知是否有專人經常監看

法新社

有校長強調,只有在可疑情況下,校方才會觀看錄 像。英國信息專員公署表示,於洗手間及更衣室錄影 雖不屬違法,但建議只在特殊情況下才進行。

■美聯社/《每日電訊報》/《每日郵報》







「九月驚奇」或重創奧巴馬選情



美國總統大選前夕往往出 現可扭轉撰情的重大事件, 「十月驚奇」一詞應運而生。 分析認為,美國駐利比亞和 埃及的使領館遇襲,或成為 總統奧巴馬(圖左)的外交政策 予以致命打擊。共和黨總統 候選人羅姆尼(圖右)昨猛烈抨 擊華府第一時間並非譴責襲 擊,而竟同情發動襲擊的

羅姆尼乘機大造文章

人,是「可恥的行為」。

美國國務院最初發出聲 明,呼籲利比亞和埃及的民 眾冷靜,又向穆斯林保證,

夜發表聲明譴責襲 擊,為有美國領事

奧營發言人拉博爾特隨即 發電郵還擊,稱美國正面對 外交人員殉職的慘劇,羅姆 尼卻選擇此時發動政治攻 擊,對此感到「震驚」。奧巴 馬則在了解事件詳情後,昨

館職員殉職震怒。

件。 經歷前日的短暫休戰後, 奧羅兩營昨日重新投入拉 票。民調顯示,奧巴馬支持 度目前稍領先羅姆尼。兩人 將於下月3日首次同場辯論,

晨發聲明嚴厲譴責暴力事

就外交議題正面交鋒。 ■美聯社/《每日郵報》

一齣涉嫌侮辱伊斯蘭教先知穆罕默德的美國電影,於 「911」十一周年當天在美上映,觸發利比亞和埃及爆發 大規模反美示威。數百名武裝分子衝入美國駐利比亞班 加西領事館搗亂,大使史蒂文斯及3名外交官圖乘車撤 離時, 遭火箭炮擊中身亡, 是33年來首位於任內被殺的 美國大使。

全球使館加強戒備 美海軍陸戰隊赴利比亞

美國總統奧巴馬強烈譴責事件,下令全球使館加強戒備。武裝分 子前晚起包圍領館,高呼反美口號,半夜更強行衝進大肆搜掠及縱 火,與護送外交人員撤離的保安交火。本來駐首都的黎波里的史蒂 文斯,因公事恰巧留於領館內。

當地官員指責事件是親前領導人卡扎菲的武裝分子所為。事發初 期被指反應緩慢的奧巴馬,於大使被殺後隨即發聲明,強調美國反 對詆毀其他宗教,但同樣反對無理暴力。

美國國防部官員透露,海軍陸戰隊正派遣50人的「艦隊反恐安 全小組」(FAST)前往利比亞,從位於西班牙羅塔的美國海軍基地 趕往班加西,加強保護美國領事館。救治史蒂文斯的醫生稱,史蒂 文斯是死於嚴重窒息,明顯吸入濃煙所致。

3000埃民圍使館 扯下美國旗

史蒂文斯在國務院任職21年,懂阿拉伯語,曾先後派駐以色 列、敘利亞及埃及等地,熟悉中東局勢。去年利比亞革命期間,他 出任駐利全國過渡委員會特別代表,今年5月再獲任命為駐利大 使。其死因有不同説法。路透社及半島電視台指,他在撤往安全地 點時遭襲擊,與3名同行官員當場喪生,但有目擊者指,其屍體有 灼傷痕跡,疑是火災中窒息致死。4人的遺體將運返的黎波里。

然而,美大使被殺未有令「唇回」電影爭議降溫,反而蔓延至其 他中東國家。埃及前日亦有大規模反美示威。約3,000名薩拉菲運 動強硬派支持者在美國駐開羅大使館前抗議,10多名男子翻越圍 牆,扯下美國國旗,換上印有穆斯林信仰宣示的黑旗,上面寫有 「除了阿拉以外沒別的神,穆罕默德是阿拉的先知」。

阿盟轟電影可恥 阿富汗封YouTube

埃及外交部強調,政府有責任保護所有外國使館及外交使團,但 執政黨穆斯林兄弟會卻號召全國民眾加入示威。阿拉伯國家聯盟發 聲明譴責電影是「可恥、挑釁的犯罪作品」;阿富汗炮轟電影「反 人類」,下令封鎖YouTube防止網民觀看。

■法新社/美聯社/路透社/新華社/半島電視台/《華盛頓郵報》



真寺中永遠不見穆罕默徳雕像,但電影竟 找人飾演穆罕默德,犯下一大忌諱。

其次,電影除涉及同性戀議題,還可見

命者 | 的夢想,但也可能無形鼓勵他們對 暴力的盲目崇拜。

惹禍美籍猶太導演匿藏



■埃及示威者爬上領事館,撕破美國國旗。 路透社

在中東地區引發反美潮的爭議電影《穆斯 林的無知》(Innocence of Muslims),由52歲的 美籍猶太裔人巴斯爾執導和擔任製片,他稱 伊斯蘭教是可憎的宗教、是「癌症」,知悉 電影惹來軒然大波後,已躲藏起來。該片顧 問稱,巴斯爾擔心居於埃及的家人安危。電 影前日在佛羅里達州上映。

《穆斯林的無知》把伊斯蘭教先知穆罕默

德形容成騙子,內容更涉及孌童癖及同性戀 等爭議性話題,令伊斯蘭教徒震怒。《紐約 時報》網誌報道,該影片於7月開始播放時 並無受到太大關注,但上周配以阿拉伯文字 幕、放上影片分享網站YouTube後即引起強 烈迴響。曾威脅焚燒《可蘭經》的美國牧師 瓊斯,前日也發放片段宣傳該電影。

強調「政治電影」 未料掀反響

據報,巴斯爾為南加州房地產開發商,他 前日對美國大使因影片風波喪生「感到抱 歉」,惟同時質疑使館保安欠嚴密。他稱, 電影的拍攝原意是向世界揭露伊斯蘭教的缺 陷,以「造福祖國」,沒想過會引發激烈反 響,強調那是「政治電影」而非「宗教電

一名埃及記者昨則向電影製作人興訟,指 他們「侮辱伊斯蘭教」,要求當局懲罰有份 參與製作的埃及科普特僑民,褫奪他們的公 民身份。

■美聯社/法新社/Aljazeera網站

反西方情緒高漲 有外交政策分析師指出, 事件反映美國在利比亞及

是次示威潮反映中東地區對 西方仍深存仇恨,但美國要 與中東各國打好關係,難度 極高。

雖然《穆斯林的無知》與 華府政策毫無關係,仍遭個 別組織用以挑起反美情緒, 更令白宮防不勝防。

埃及的情報與保安工作不合 格,更遑論與這些新興「民 主政體」打好關係;阿富汗 總統卡爾扎伊公開譴責《穆》 片,卻無譴責襲擊事件;激 進穆斯林組織及伊朗等國亦 隨時乘勢發動類似襲擊。

■ForeignPolicy網站

加國知名華商家前遭轟斃



西部社區周日發生槍擊案,當地一 位知名華商遭槍擊身亡,有目擊者 稱案發後有人駕駛黑色客貨車飛速 逃離現場。警方強調是次屬特殊案

例,與其他暴力事件無關,但尚未確定疑犯身份。 《埃德蒙頓日報》報道,遇害華裔王志力(Chi-

Lik Wong,譯音)(見圖),英文名為迪達斯(Didas), 現年50歲,是市內唐人街金漢世紀酒樓的老闆兼 商業協會的關鍵人物,亦為名聞當地關氏家族 (Quon,譯音)的近親。

事發於周日晚約11時,位於95號大街與145號街 附近的克里斯伍德社區響起槍聲,居民報警。王 被發現在家門前遭槍擊,當場身亡。

唐人街商業協會執行董事勞倫斯表示,王活躍 於華人社區,為人親切慷慨,樂於助人,其酒樓 據報亦甚具名氣,能容納600人同時就餐。親友對 事件皆感震驚,形容王頗受當地華裔長者歡迎。

■《埃德蒙頓日報》/僑報網

Hooters,指其店員涉嫌種族歧視,在外賣帳 單印上「中國佬」(Chinx)字眼,令他們深感 受辱及憤怒。

據報,該對情侶7月1日前往紐約皇后區 Hooters買外賣,20歲女店員神情呆滯,但對 電腦屏幕傻笑,遂惹起姓車的男事主懷疑, 付帳後特別檢查帳單,赫然發現上面的歧視 字眼,甚為震驚。店員後來道歉及辭職謝 罪,惟事主仍告上地方法院。

> 涉案快餐店其後僱用律師調查事件,追查 過去3個月的帳單均無發現類似行為,重申只 允許員工以顧客衣着或髮色幫助點菜。

控方律師貝克稱,全美有不少類似歧視事 件,顧客的信用卡及店舖帳單皆以種族字眼 作識別,事主要小心查看才知被辱。他強調 法律上任何人都有權憎恨亞裔人,然而亞裔 人應獲得平等保障,故Hooters須為員工行為 負責。 ■《紐約郵報》/《紐約每日新聞》 負責。 ■《紐約郵報》/《紐約每日新聞》

|好奇號」鑽頭藏菌 NASA憂污染火星

美國太空總署(NASA)一直希望於火星尋 找水源,以發現生命跡象,但火星探測器 「好奇號」的鑽頭卻懷疑存有地球細菌,遇 水後或能滋長,污染火星環境,故NASA科 學家據悉都私下期望火星無水。

「好奇號」鑽頭消毒殺菌後,原應裝入 密封箱,成功登陸火星後才打開。有NASA 科學家擔心着陸過程會損壞鑽頭,去年11 月26日開箱加裝備用鑽頭,但「好心做壞 事」,過程或已令原有鑽頭受細菌污染,一 旦在火星與水接觸,或令環境產生變化。 報道指,當局其實早在「好奇號」升空前 已發現失誤,惟預定升空日期逼近,故仍 冒險將它送上火星。

根據既定程序,任何人開箱前都需先知 會負責殺菌工作的科學家。NASA行星保護 專員康利批評,不按規矩辦事是不負責任 的做法,此失誤恐令NASA屆時成眾矢之

■《每日郵報》

巴國工廠大火315死



■消防員要破牆才能救出被困工 法新社

巴基斯坦2個城市前 晚先後發生工廠奪命大 火,合共最少315人喪 生。據悉,工廠大廈缺 乏消防設備及防煙門, 令員工無法逃生,當局 對工業安全標準執法寬 鬆,亦是死傷枕藉的主 因。民眾批評政府貪 腐,漠視工廠安全監管 問題,促當局檢視相關 安全規定,以防悲劇重

東部城市拉合爾一間 製鞋廠疑因發電機故障 首先起火,造成26人

死,14人傷。數小時 後,卡拉奇一幢4層高的製衣廠亦陷入火海,原因未明,最 少289人死亡,65人因跳窗逃生骨折。消防部估計,地面一 層首先起火,令地窖及地面員工難以逃生。救援人員於工 廠較低樓層發現大量焦屍。當局已就2宗案件展開調查。

■路透社/法新社/彭博通訊社